

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás

Vyšlo: 9. 6. 2022

Číslo: Ročník 32 (2022), Číslo 2

Sekce: Zaujalo nás

Název článku: Grantová výzva pro knihovny

Autor: Vanda Vaníčková

Zdroj: <https://www.svkhk.cz/Pro-knihovny/Zpravodaj-U-nas/Clanek.aspx?id=20220213>

Grantová výzva pro knihovny

Vanda Vaníčková

Knihovny jako průvodkyně 21. stoletím. To není jen vzletně znějící formulace či knihovnický sen, ale fungující program nadace Open Society Fund. Ve zpravodaji jsme se o něm již zmiňovali (článek *Metodika pro knihovny ze světa médií*, roč. 31, č. 4, 2021), nyní dostává prostor znovu. Nadace má v době tvorby tohoto článku (začátek dubna) v plánu vyhlásit novou grantovou výzvu **Mediální vzdělávání v knihovnách**.^[1] Vše dobré není jenom o penězích, na druhou stranu díky penězům se mnoho dobrého může realizovat. Proto zbystřete a „nastražte uši“.

Knihovny mají možnost získat finanční podporu na **pořádání akcí pro veřejnost** nebo **vzdělávání knihovníků**. Stěžejním a povinným tématem akcí je **rozvoj mediální gramotnosti, kritického myšlení a práce s mediálními obsahy**. Vybraná témata jsou pro dnešní dobu zásadní a v mnoha knihovnách již běžně realizovaná. Formální podmínky grantu jsou z mého pohledu v rámci možností velkorysé. **Cílová skupina akcí je libovolná** (děti, žáci a studenti všech stupňů školy, dospělí, senioři), v rámci jedné žádosti lze dokonce i podpořit více aktivit ve více knihovnách. Grant **nepožaduje finanční spoluúčast** a nadační příspěvky budou v rozmezí **10 až 100 tisíc korun**.

Více informací o výzvě, jejíž **uzávěrka je plánována na září**, naleznete na webových stránkách nadace: <https://osf.cz/programy/ziva-demokracie/nezavisla-medialni-scena/nase-prace-v-knihovnach/>, případně u koordinátorky Terezy Liškové (tereza.liskova@osf.cz).

Závěrem stručná osobní přímluva z pohledu lektorky mediálního vzdělávání ve školách i v knihovnách: **Zkuste to, mediální gramotnost je potřeba!** ☺

Kontakt na autorku: vandaV@seznam.cz

[1] O minulé grantové výzvě vyšel článek také (*Projekt mediálního vzdělávání v Královéhradeckém kraji*, roč. 29, č. 2.), jednalo se o shrnutí pohledem SVK HK, jedné z podpořených knihoven.